

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 12 мая 2012 года №18 (19393)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА



...И ВЫШЕЛ НА УЛИЦЫ ПРАЗДНИК, ПОБЕДНЫЙ ЧЕКАНЯ ШАГ!



...Низкие тучи цепляются за вершины опор
вантового моста через бухту Золотой Рог. Кажется, вот-вот - и полейт мелкий приморский дождь. Но 67-й годовщине Великой Победы природа благоволит: тучи так и остались тучами, ни капли влаги не пролилось с неба на парадные коробки, гостей и участников празднования...
- Парад, смирно!
Под звуки «Встречного марша» генерал-майор С.Лушкин на открытом УАЗе движется навстречу принимающему парад командующему Тихоокеанским флотом контр-адмиралу Сергею Авакяну. Производится доклад о готовности войск Владивостокского гарнизона к

проведению парада. Затем над главной площадью приморской столицы звучит команда:
- К торжественному маршу!
Сверкают штвики карабинов линейных, войска застывают по стойке «смирно». Гремит духовой оркестр, слитный удар сотен ботинок об асфальт Светланской - парад войск Владивостокского гарнизона, посвященный 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, начался. Перед трибуной у памятника борцам за власть Советов на Дальнем Востоке проходят представители соединений надводных кораблей, морские пехотинцы, подразделения МЧС, других силовых структур. Под ро-

кот мощных двигателей проезжают ракетные комплексы, бронетранспортеры, машины связи и химической разведки. Парад завершает под звуки «Прощание славянки» духовой оркестр штаба Тихоокеанского флота.
После окончания парада тысячи людей идут на площадь и концертные площадки города. Ансамбли песни и пляски Тихоокеанского флота, погарников, казачьи... В исполнении артистов звучат песни военных лет. Из полевых кухонь доносится аромат традиционной гречневой каши. Центр города переполнен трехцветными флагами, цветами, улычками, смехом. Тут и там ветераны кружатся в вальсе, звенят ордена и

медали. Сегодня их день - День Победы. У Вечного огня дети обливают башню бронетанкера и морское орудие, на площади - небольшая экспозиция автогенки военной поры: устремила в весеннее небо направляющие реактивных снарядов грозная «катюша», рядом - скромная труженица «пеллиторка» и легендарная «эмка», представительский ЗИМ.
Вечером на площади снова многолюдно. Люди пришли сюда посмотреть лазерное шоу в честь торжества, полюбоваться салютом.
Тимур ГАЙНУДИНОВ.
Фото В.ДУБИНЫ.



ТИХООКЕАНСКОМУ ФЛОТУ ПРЕДСТАВЛЕН НОВЫЙ КОМАНДУЮЩИЙ

Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко представляет командующему составу ТОФ нового командующего Тихоокеанским флотом контр-адмирала Сергея Авакянца.

На церемонии представления, которая проходила в зале Военного совета штаба Тихоокеанского флота, присутствовали командиры воинских частей, начальники управлений и служб флота, других силовых ведомств, представители администрации Владивостока и Приморского края, православного духовенства, ветеранских и общественных организаций.

Адмирал Константин Сиденко поздравил контр-адмирала Сергея Авакянца с назначением и пожелал успехов на ответственном посту. В свою очередь новый командующий флотом пообещал приложить все силы для выполнения поставленных задач.
Пресс-служба Восточного военного округа.
Фото Владислава ДУБИНЫ.



ВЗАИМОДЕЙСТВОВАЛИ НА ОТЛИЧНО

Отряд боевых кораблей ТОФ в составе ГРК «Варяг» и БПК «Маршал Шапошников», принимавший участие в совместном российско-китайском учении «Морское взаимодействие-2012», вернулся к родным берегам. По этому поводу состоялся торжественный митинг, открыл который командующий Приморским объединением разнородных сил контр-адмирал Виктор Соколов.

Он, в частности, сказал:
- Зимний период обучения практически завершен, и это учение - «Морское взаимодействие-2012», которое проходило совместно с кораблями военно-морских сил Народно-освободительной армии Китая, явилось венцом просмотра боевой подготовки соединения надводных кораблей. Все задачи, поставленные в период учения, выполнены с хорошими показателями. В этом заслуга офицеров штаба, командиров кораблей, командиров подразделений, матросов и старшин.
Помощник командующего Приморским объединением кораблей в работе с личным составом капитан 1 ранга Андрей Тимченко записывает приказ о награждении наиболее отличившихся по итогам похода.
Первым отмечен командир отряда кораблей Тихоокеанского флота капитан 1 ранга Сергей Жуга. В качестве ценного подполка контр-адмирал Виктор Соколов вручил

ему художественно исполненный герб Приморского объединения разнородных сил.
Грамотами были награждены капитаны 2 ранга А.Данилов, А.Барискич, Д.Правосудов, А.Грамницкий, А.Рубан, Д.Богданов, В.Блинков, капитан 3 ранга А.Черников, капитан-лейтенант В.Шестопалов, мичман Н.Пономарев.
Благодарности удостоились гвардии мичман Капустин, гвардии старшина 1 статьи Маценко, гвардии старший матрос Данильчук, капитан-лейтенант Николаев, лейтенант Блазов, старший матрос Райков.
В летнем периоде боевой учебы тихоокеанцев ожидают не менее сложные и ответственные задачи. И к ним они готовятся сполна.
Валентина ШАБАНСКАЯ.
НА СНИМКАХ: моменты встречи участников российско-китайского учения «Морское взаимодействие-2012».
Фото автора.



В честь праздника



В канун праздника в городском совете ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов поздравили участников Великой Отечественной войны с Днём Победы. Все участники и инвалды войны, все участники в настоящее время около 1400 человек, получили поздравительные открытки с материальной помощью от главы города Игоря Пущарёва.

В торжественной обстановке от имени градоначальника поздравил ветеран и вручил поздравительные открытки, конверты с материальной помощью начальника управления по

исполнению программ по поддержке населения администрации Владивостока Андрей Вишняк. Напомним, работа по оказанию поддержки ветеранам Великой Отечественной войны идёт постоянно. За счёт средств городского бюджета ветераны предоставляются льготы по оплате коммунальных услуг, участники войны пользуются правом бесплатного проезда в городском транспорте – как электрическом, так и автомобильном. Кроме этого, по распоряжению главы города Игоря Пущарёва ветераны посещают познавательные экскурсии по объектам самовита АТСС.



Владивосток расцветает

Совсем скоро на клумбах города расцветят 120 тыс. тюльпанов жёлтого, красного, розового и пурпурного цветов, появятся живые изгороди и новые цветники. Кроме того, специалисты МБУ «Горзеленстрой» в этом году высажат 2 тыс. деревьев – хвойных и лиственных.

Как рассказала заместитель директора «Горзеленстрой», научный сотрудник Биолого-почвенного института ДВО РАН Елена Полосова, клумбы тюльпанов высаживали в клумбы ещё осенью, эти работы проводятся именно в зиму, чтобы луковицы прошли период зимнего покоя в земле.

В этом году городским цветникам придут оригинальный внешний вид. В прибрежных для горожан местах – на острове Инженерного завода, в Первой Речке, 3-й Рабочей, площади Луговой – для большей выразительности в цветочных композициях появятся кустарниковые породы.

Среди зеленых насаждений – берёзы, клёны, сирень, кизилник, пузырчатоплодный барбарис, ели, сосны, липы, можжевельник, каштаны, магнолии, парковые розы, берони, лещина (герань), нарциссы, анютины глазки, шиповник, розовоцветные и многие другие.

Как отмечают специалисты, зелёные насаждения – важнейший фактор экологического благополучия города. Последние более чем 20 лет в краевом центре, к сожалению, отсутствовал системный подход к вопросам озеленения. В итоге зелёных насаждений в городе недостаточно, а среди тех, что есть, не менее 50 процентов находилось в неудовлетворительном состоянии и нуждалось в замене или восстановлении. Поэтому по инициативе главы Владивостока Игоря Пущарёва была разработана долгосрочная целевая программа «Сохранение и развитие зелёных насаждений города Владивостока» на 2011-2015 годы, которая в настоящее время успешно реализуется муниципальным учреждением «Горзеленстрой».

Пресс-служба администрации г. Владивостока.

«Мы юности нашей, как прежде, верны»

Городской смотр-конкурс художественной самодельной продукции с таким названием прошёл в последние дни во Владивостоке. Во всех районах состоялось предварительное просмотры творческих коллективов, в которых приняли участие все желающие – от самых маленьких до убелённых сединами ветеранов.

Стихи и песни о войне и Великой Победе, хороводы и танцевальные композиции составили концертную программу отборочного тура Первоуральского района, который прошёл во владивостокском Дворце культуры железнодорожников. Авторитетному жюри, в состав которого вошли специалисты в области музыки и песни, представители культуры, руководители общественных организаций, почётные граждане Владивостока, пришлось выбирать

из большого разнообразия коллективов. Свои лучшие номера показали хоры «Белые крылья», «Вдохновение», «Дети войны», «Сударушка», «Юрилка», «Надежда», вокальные ансамбли «Берегиня», «Россианка», танцевальные ансамбли «Созвездие», «Экспрессия» и другие.

Творческий конкурс проходил в рамках мероприятий, посвящённых 67-й годовщине Великой Победы и 25-летию городской ветеранской организации. Победители конкурса станут участниками заключительного гала-концерта, который состоится в майские дни в театре «Андрейруда». Кроме того, все, кто победил в конкурсе, выступили перед горожанами и гостями приморской столицы на многочисленных открытых концертных площадках в дни празднования Великой Победы.

Татьяна ТКАЧЕНКО.



Боевая учёба

С ВОЗВРАЩЕНИЕМ В РОДНУЮ БАЗУ!



В главную базу Тихоокеанского флота вернулся отряд кораблей под командованием капитана 1 ранга Ильдара Ахмерова в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Трибуц», а также судов обеспечения «Павленга» и МБ-37. Морьяков, выполнивших поставленные задачи по борьбе с пиратством в Адском заливе, торжественно встретили на базе преемник Владивостока.

Это самый отряд Тихоокеанского флота, который выполнял задачи по борьбе с пиратством в составе международных коалиционных сил. За время пребывания в районе Африканского Рога ОФК ТОФ проявил пять кораблей, состоявших на судне России и иностранных государств. Находясь в этом районе, тихоокеанцы приняли участие в ряде военных операций совместно с силами НАТО и ВМС Республики Сейшельские Острова.

Кроме выполнения задач антипиратской вахты, тихоокеанцы принимали участие в международном российско-китайском учении «Морское взаимодействие-2012».

... «Адмирал Трибуц» медленно и, кажется, чуть устало подходит к причалу в пиратской базе. Покинув этот район, они прошли 27 тысяч морских миль, которые были пройдены в сложных климатических условиях – повышенной влажности и температуре. Шаровка проносит под носом привычный родной базис встречает флажки кораблей на новом месте – у 44-го причала. Привычное место устья в центре города, то место, откуда зимой провозжали корабли, капитально отремонтированы, в том числе причалы самовита АТСС. Но к швартовкам в необычных местах морякам не привыкать – во время похода они посетили с визитами не один иностранный порт.

На причале их встречают командование флота, экипажи кораблей, что стоят по соседству на причале, ветераны, представители православной церкви и, конечно, родные и близкие. По сияющим лицам, широкому улыбкам, цветам и флажкам воздушных шаров, рук и видно надежда. Для них сегодняшний праздник, пожалуй, самый долгожданный и самый родной.

Горнисты трубят заходение – к причалу подходит катер к командованию войсковой части, командующий округом адмиралом Константином Сиденко. Оркестр играет «Встречный марш», звучит лаковый доклад командующего Приморским объединением разведывательных сил контр-адмирала Виктора Соколова, и начинается торжественный митинг. Отзвучал государственный гимн. Слово предоставляется адмиралу Константину Сиденко.

«Сегодня для тихоокеанцев да и всего Восточного военного округа праздничный день, – говорит Константин Семёнович. – Мы встречаем уже седьмой отряд кораблей ТОФ, успешно завершивших антипиратскую вахту в районе Адского залива. Мы гордимся офицерами, экипажами, матросами, которые с оценкой «от-



лично» выполнили поставленные задачи. Помимо того, что вы провели пять кораблей, обезопасили две группы пиратов, вы достойно проявили себя в совместных учениях с рядом иностранных военно-морских сил. Так дерзнул! С возвращением!

Звучит приказ командующего ВВО о награждении за образцовое выполнение воинского долга, разную инициативу, проявленную в ходе выполнения поставленных задач в море, личное состав отряда. Объявляются благодарности, среди которых не упомянуто слышать созвездия женских имен – Тамары Беловой, Светланы Макаровой, Елены Охрименко и др. Прочти все они повара вспомогательных судов и все долгие месяцы похода трудными на своих «боевых» постах, поднимая настроение морякам.

Грамоты и ценные подарки вручает командующий ВВО. К трибуне приглашаются командир БПК «Адмирал Трибуц» капитан 2 ранга Дмитрий Павлюк, капитан СМТ «Пенанга» Василий Шляев и капитан буксира МБ-37 Сергей Ржанов. Помимо ценных подарков, адмирал К. Сиденко по давней морской традиции вручает им почетный жеманерный поросот. Под ту оркестра они передаются в экипажи.

Нескольким особо отличившимся военнослужащим в качестве поощрения выделено служебное жилье.

Митинг продолжается. На трибуне – командующий Тихоокеанским флотом контр-адмирал Сергей Аванкин.

«Дорогие товарищи, – обращается к экипажам кораблей Сергей Иосифович. – Военный совет флота искренне подражает вас с заслуженным уважением. Отзвучал государственный гимн. Но нам предстоит успешно решать боевые задачи второго полугода 2012 года, так что большого перерыва в боевой учёбе у вас не будет. После встречи с семьями вас ждёт подготовка к предстоящему ключевому учению Тихоокеанского флота. Спасибо за службу!

На митинге также выступили настоятель храма Святого апостола Андрея Первозванного отец Сергей, председа-



Отряд кораблей проважал и встречал Владислав ДУБИНА. Фото автора.

СИМВЯ ВАША - ПЛАМЯ И ВОДА

В последние время в сообщениях о различных бедствиях всё чаще мелькает словосочетание «человеческий фактор». Оно особенно актуально, когда речь идёт о возмозможности погоропроисшествиях. И именно бы человеческий фактор является основной причиной возникновения большинства несчастных случаев, связанных с пожарами, взрывами, авариями и преступными умыслами в области безопасности.

Практически всегда к огорбам присоединяются сотрудники отделений организации и осуществления государственного противопожарного надзора ФГКУ «Специальное управление ФПН №25 МЧС России» г. Фокино. Кроме констатации факта чрезвычайного происшествия и расследования его причин, им нередко приходится принимать участие в тушении пожара и в спасении от огня людей и имущества.

Сегодня в этой службе занято пять человек: начальник отделения майор внутренней службы О.Лыкова, старший инспектор майор внутренней службы С.Борисенко, инспектор Д.Ткаченко, а также постигающие азы столь ответственной профессии в качестве стажёров Р.Шакиров и А.Кармазин.

Службе подконтрольны более 400 объектов, в которых планируется проведение проверки на предмет противопожарной безопасности. В этом году такую проверку выдержали 25 предприятий. Иногда, если проверяемый объект предъявляет требования, инспектор не в полном объёме, контакт с принципиальной и строгой комиссией затягивается и в лучшем случае чреват предупреждением, в худшем – солидным штрафом. В частности, за нарушение требований законодательства с нарушителей штрафов составила около 300 тысяч рублей. Нелиш-

траним ранее выявленных нарушений, заглянув граждан, а также проверки по поручению Правительства Российской Федерации.

Большой объём в деятельности сотрудников СП занимает профилактическая работа, которая проводится по-разному и в разных формах. Особой доходчивостью отличаются методы просветительской работы среди детей и юношества.

Несмотря на внешнюю рутинность, нельзя не оценить огромную значимость данной деятельности: благодаря добросовестности, строгости, требовательности сотрудников отделений организации и осуществления государственного противопожарного





Работы для чекистов всегда хватало. В мирное время, казалось бы, можно было и передохнуть. Однако не зря же впереди не давал. Оперативники выходили на боевые службы по три-четыре раза в год. Ожидания планирования требовало определённого напряжения, предопределили ситуации, в которых чекистам приходилось принимать самостоятельные решения.

Но и на береу обстановка требовала внимания. Чекисты принимали решительные меры. По-прежнему одной из главных задач являлось контрразведывательное обеспечение атомного подвоя, который видел стратегическим и тактическим ядерным оружием. Объект его берегового базирования и ядерные арсеналы манили к себе агентов иностранных спецслужб.

К тем, кто там служил и работал, можно было относиться с особым вниманием. Любим, даже мало значительный случай мог стать происшествием, грозившим гибелью людям. В качестве примера приведу историю, случившуюся на хранящемся ядерного боезарядка. Этот объект обслуживал молодой оперативник капитан 3 ранга Владимир Гурский. Из караула, который охранял арсенал, кабель матроса. Не с пистуем руками. Взял с собой автомат и два магазина с патронами. Тотчас забил тревогу. Командование и милиция объявили план-перехват.

К поискам подключилась военная контрразведка. Что было известно о беллетте? Матрос, призванный из Якутии, русский, профессиональный охотник. Прошёл закалку якутской тушкой. Готов был справиться суровые условия климата. А главное - стрелил из карабина на 300 метров без промаха. Так что встреча с ним могла представлять большую опасность.

Причина победа - презренная издевательская, надоели парню издевательства со стороны старшослужащих. И решил отомстить им. Поступил и оказался на такой поступок. ...На дворе вечерние сумерки. Что предпримет обесчаивший матрос, неизвестно.

Чтобы был фарватер жизни чистым, на страже флотские чекисты

Вначале предполагали, что он находится в пределах посылка. Ночь прошла в тревожном ожидании. Готовились к самому худшему. Натрубо была назначена операция по заводу беллетте.

Начальник офицера Владимира Гурского проинструктировал его и дал санкцию на самостоятельное действие, исходя из ситуации. На поиски отпустился день и ночь. Необходимо было обойти места наиболее вероятного пребывания матроса, чем оперативники и занялись.

Время летело быстро, а результатов никаких. Наконец Гурский нашёл одну из пусковых квартир, передвинулся в спортивный костюм и лёг на старый диван. Выбор оказался удачным. Вскоре за дверью послышался шорох, кто-то пытался войти в квартиру. Гурский встал, подошёл к двери и отворил её. Перед глазами предстал высокий матрос с автоматом.

Почувств что неладное, дезертир пустился наутек. Гурский за ним. Забег продолжался недолго. Вызванный матрос остановился, асинул автомат и, как учили каруально, приказал: «Руки вверх!» Делать нечего. Пришлось Гурскому подтянуть руки. Затем он представился, сказал, что является оперативным работником военной контрразведки и ему поручено разобраться в данной ситуации.

Очевидно, честность и открытость чекиста привели на матроса впечатления. Он стрелил не стал. Стоял и молча слушал, что ему говорил офицер, однако автомата не опуская. Гурский угрозил бойца пойти на квартиру и там обстоятельно побеседовать.

Под прицелом автомата такое шестое состоялось. В квартире нашёл долгий разговор. Матрос выложил всё начистоту. Рассказал об издевательствах и побоях, которым подвергался в подразделении.

Чекист сочувственно и терпеливо выслушал крик души обижённого парня. После обстоятельной беседы Гурский всё-таки беду смелый и решительный оперативный работник. В шесть утра он позвонил своему начальнику и лаконично доложил: «Автомат и патроны у меня. Жертв нет».

Герои не любят громких фраз. За них говорят дела. Мужество только одного чекиста предотвратило возможную трагедию. Владимир Гурский удостоился скромного подвора, который именовался в приказе ценным. Чем только не приходится заниматься оперативным работникам! Им до всего есть дело.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.

Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте. Владимир Гурский одобрил операцию по заводу беллетте.



Памятники русской славы на улице Русской

Без сомнения, многим из читателей «Боевой Вакты» доводилось бывать на Русской. Так обычно у нас называют микрорайон Второго Речка с улицами, носившими имена великих русских полководцев - Давыдова, Баргатунова, Кутузова. Здесь же установлены памятные произведения воевничкинской, защитивший Отечество и добивший славу русскому оружию на поле брани. Как сохраняются они? Об этом нашему корреспонденту рассказала Евгения ИВАНЕНКО, начальник отдела охраны историко-культурного наследия управления культуры администрации города Владивостока.

По распоряжению главы города Игоря Пушкарёва разработана муниципальная целевая программа «Сохранение памятников истории и культуры в городе Владивостоке на 2010 - 2012 годы», в рамках которой в конце августа - начале сентября прошлого года отремонтированы памятники М.И. Кутузову (в районе ул. Русской, 41), Денису Давыдову (ул. Русская, 27), П.И. Баргатунову (ул. Бородянская, 90). Кстати, нынешний год знаменатель не только 200-летию великому Отечественной войны 1812 года. Имена героев этой войны, упомянутым улицам присвоены 50 лет тому назад. Также по своему знаменательное событие.



Надо сказать, что косметический ремонт быстрое дело. Но в случае с памятниками, которые существуют уже лет назад, сейчас же памятники подвергнуты основательной реставрации. Решением главы города присвоены имена героев: северу - Кутузову, который уже стал уютным местом для отдыха жителей и гостей нашего города, северу - Русской славы - олою памятника Баргатунову, а также аллею - Дениса Давыдова, расположенной возле места отстоя героя Отечественной войны. В ближайшее время здесь будут проведены благоустроительные работы, обновятся зелёные насаждения, что сделает эти места более привлекательными для горожан и туристов.

Реставрация памятников героям Отечественной войны 1812 года - лишь часть работ, которая постоянно проводится во Владивостоке, где насчитывается более 700 объектов исторического и культурного наследия федерального и регионального значения. Помимо этого, активно реализуется программа по проектированию охраняемых зон 22 памятников архитектуры. Составляется специальная паспорты, определяющие территорию, непосредственно окружающую памятники, предназначенные для сохранения монумента и окружающей среды.

Записала Татьяна ТКАЧЕНКО. Фото автора.



...и величали его «Иди-чекистской Энциклопедией»

В школе больше всего Михаил Поздников любил точные науки. По математике он получал меньше пятёрки, и учитель, наоборот, видел в нём достойного первнячка.

Но не в кармане отстает. И теперь 17-летний рядовой Поздников свои знания применяет уже на практике в действующей армии. Неожиданно связь штаба фронта со Ставкой. Чёткую, бесперебойную связь.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

Маньчжурю. В те дни, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года. В то время, когда велись боевые действия против милитаристской Японии, менялось время года.

ЗНАКОМЫЙ НЕЗНАКОМЫЙ ГОРОД МОЙ



К ЭТОМУ открытию я невольно перебрался, будучи участником недавней экскурсии по строящимся объектам саммита, который состоится во Владивостоке. Экскурсия была организована по инициативе и при непосредственной поддержке главы города Владивостока Игоря Пушкарёва. И предназначалась она для ветеранов - детей войны.

А начиналось всё так... Утром, солнечным и по-весеннему благодатным, на автобусной остановке «Маниторская» нас собралось около 40 человек. Ждали экскурсионный транспорт. Думали, подадут какую-нибудь старенькую, замызанную развалюху - и были приятно удивлены, когда к нам подошёл блестящий тёмно-фиолетового цвета и довольно внушительных размеров автобус с мягкими сиденьями и затемнёнными стёклами.

С тихим весьма существенным приятель и началась наша поездка.

На транспортной развязке в районе Седанки мы свернули с основной трассы влево и оказались сразу у сказочного мостового перехода на полуостров Де-Фриза.

Отсюда через восточный залив

протянулась белая лента мостового перехода на серебряных опорах, словно выросших из морских вод... Теперь по этому мосту через Де-Фриз и посёлок Новый мы, жители Владивостока, и наши гости можем добраться до аэропорта кратчайшим путём, затратив на поездку гораздо меньше времени, сил и средств. Правда, мостовой переход ещё доделывают, облагораживают, но основные работы уже выполнены.

После транспортной развязки на Седанке свернули на новейшую, только что сданную в эксплуатацию дорогу, которую проложили сквозь скальную породу сопок нашим строителям-дорожникам.

Мы едем по современной дороге, это - сложное инженерное сооружение. Под нами - железобетонные плиты, мощная подушка из щебня, специальные трубы для отвода воды и ещё кое-что. Это дорога рассчитана не на год-два эксплуатации, на десятилетия! - напоминаем нам экскурсовод Сергей Полов.

Он бывший морской авиатор. Служил на аэродроме Монгохо. И, как я понял, разбирается основа-

тельно не только в авиационной технике, но и в дорожном строительстве, хорошо знает географию и историю. К тому же человек общительный, веселого нрава.

Вот по этой ультрасовременной многополосной дороге мы едем к опорам моста на остров Русский, - известный нас экскурсовод.

А мы не знали, «а казалось, плыли по этой ровной, как письменный стол, дороге. И на всём протяжении её - 15 вёрст с гаком - и ни разу не почувствовали, чтобы наш автобус где-то качнуло или тряхнуло на каком-то ухабе или ратине. Оказывается, мы можем, можем и такие вот строить дивные дороги!

Уссурийский залив и бухта Патрокл встретили нас лёгким ветерком и распахнутой до горизонта синевой морских вод. Остановились на полуострове Назимова, почти у самого моста через пролив Босфор Восточный на остров Русский. И удивительное зрелище открылось нам. Над синими водами морского пролива взметнулись в небо серебряными прозрачными парусами стальные ветры моста на остров Русский, а

справа над сопками возвышались серебряные паруса, сотканые из стальных вант второго моста, через бухту Золотой Рог. И казалось, это город с его домами и сопками, заливами и причалами, плывёт под эфирными парусами в иную, светлую жизнь. Процарились мы с новым для всех нас Владивостоком в небольшом казначейском поселении, которое расположилось в бетонных утробках былой береговой Петропавловской батареи Владивостокской крепости. Гостеприимная казачка Вероника и её муж Максим (Захаренков) вместе с нашим экскурсоводом Сергеем Половым угостили нас горячей картошкой, крепким чаем.

Трапезничали в двух залах, глубоко под землей. На бетонных стенах - иконы, лики святых и горящие факелы. Как в средневековом замке. Незабываемое зрелище. Незабываемое...

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.
НА СНИМКАХ: вантовый мост на остров Русский; дети войны - участники экскурсии.
Фото автора и В.АНЬКОВА.



Спорт



Укрощаем реку коварный нрав

В преддверии чемпионата Вооружённых Сил РФ по спортивной гребле, который пройдёт во второй декаде мая в посёлке Сиверском Ленинградской области, сборная команда Тихоокеанского флота начала ежедневные тренировки.

Соревновательный план состязаний включает две дисциплины: греблю на байдарках и катанаманов по реке Тигровой. Капитан 3 ранга Александр Грекин, капитан-лейтенант Олег Кузнец, старший лейтенант Алён Гвоздев, лейтенант Дмитрий Лузанов и младший сержант

Игроки в мини-макси-мастерство

Открытый чемпионат управлений и штаба Тихоокеанского флота по мини-футболу завершился победой команды соединения надводных кораблей

Девять команд, что в два раза больше, по сравнению с прошлым годом, в течение недели боролись за победу. Их могло быть и больше, но все желающие успели вовремя подать заявки на участие в чемпионате.

Среди новых - сборная команда гидрографии и РКБЗ. Впервые выступила, она заявила о себе.

К удивлению судейской коллегии, уступила прошлогоднее первенство команда управления боевой подготовки, став третьей.

В этом году в финале сошлись две сильные команды: соединения надводных кораблей и командного пункта ТОФ «КП». До последних минут исход матча не был ясен, так как игроки постоянно обменивались голами и закончили игру вничью. И только по пенальти удачно улыбнулась команде соединения надводных кораблей, и она стала чемпионом.

Удачно расставленные на площадке игроки и продуманная тактика позволили команде возглавляемой капитаном 1 ранга Михаилом Белинченко, подняться на вторую ступень турнирной таблицы. Как сказал один из организаторов и главный судья чемпионата капитан Сергей Катенин: «Это сыгранная команда. Своим составом она вполне могла бы отстаивать честь флота на соревнованиях более высокого уровня».

Спорстмены «КП» всегда активно участвуют во всех спортивных мероприятиях и, как правило, занимают призовые места. С начала года на счету начальника КП штаба ТОФ капитана 1 ранга Михаила Белинченко не одна медаль за победу в различных соревнованиях, теперь к ним добавился титул лучшего защитника.

Сергеем с него пример и подчинённые. Например, напористостью на площадке отличался старший лейтенант Алексей Афонин. Он создавал много голевых моментов у ворот противника, но не всё смог реализовать.

Его товарищ по команде лейтенант Давыд Кабиров, как и в прошлом году, был отмечен судейской коллегией за прекрасную игру. В этот раз он удостоен звания лучшего бомбардира.

Взвон вратарём признали матроса контрактной службы Олега Соколова из команды «Разведка», а лучшим игроком стал капитан-лейтенант Николай Карабаев.

По окончании чемпионата капитан Сергей Катенин подвёл итоги: «Отрадно, что год от года растут уровень подготовки спортсменов. Если раньше некоторые команды выступали по четыре человека, то теперь у всех команд есть замены. Надеемся, в дальнейшем повьются и мастерство игроков».

Светлана ПОГРЕБНАЯ.
Фото автора.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Исцеляющая сила танца

Более двадцати лет назад Галина Виноходова вместе с мужем-военнослужащим прибыла в город Фокино. Талантливая гимнастка, выпускница Челябинского государственного педагогического института, педагог высшей квалификационной категории, почётный работник общего образования, удостоенная медали Госкомспорта России, она долгое время была директором Детско-юношеской спортивной школы. Сейчас, согласно официальным документам, она считается пенсионеркой. Смею вас уверить, только считать. Потому что, во-первых, огромные коллективы фокинских женщин, посещающих занятия по аэробике и лечебной гимнастике, обязаны Галине Григорьевне, разработавшей целый комплекс специальных упражнений, функциональным здоровьем и спортивной фигурой. А во-вторых, возглавляемый ею детский коллектив спортивного танца «Вилена», где занимается 50 детей, существующий на базе городского Дома детского творчества, недавно отменил пять лет с начала победного шествия по разновозрастным танцевальным конкурсам.

Последнее выступление юных спортсменок-танцовщиц состоялось на региональном этапе Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звёзды-2012», где солистка коллектива «Вилена» - второклассница Арина Ибатулина и Виолетта Муратова завоевали первое место за исполнение танца «Матрёшки».

Затем на проходившем в городе Большой Камень краевом фестивале-конкурсе «Приморские топушки-2012» среди полутора тысяч его участников солистками Галины Виноходовой стали дипломантами третьей степени.

На протяжении пяти лет существовавший наш «звёздочник» не единично ярко выстветился на таких известных конкурсах, как «Жемчужина Приморья», «Танцевальный бриз». Всероссийский фестиваль-конкурс «Восточный форпост» и «Танцевальный квартал. Народный стилизованный танец», «Звезда рыбака», «Пожарный - профессия смеяться». А участие в международном

фестивале «Фолк-Данс», пропагандирующем танцы в стиле «Модерн» и «Детская хореография», принесло им лауреатство.

Перспективный коллектив заметил корифей танца, основатель и бывший директор Владивостокского хореографического училища Виктор Васютин, который лично посетил фокинским грациям мастер-классы.

Высоко ценит деятельность Галины Виноходовой и её воспитанников администрация фокинского городского округа Арина Ибатулина и Виолетта Муратова завоевали первое место за исполнение танца «Матрёшки».

Надо отметить, что дети отвечают Галине Григорьевне тем же, годичи хрупка верность своей «второй маме». Возможно, это происходит потому, что для неё все они «милые, добрые, талантливые».

Валентина ШАБАНСКАЯ.
НА СНИМКАХ: руководитель коллектива «Вилена» Галина Виноходова и её питомцы.
Фото автора.



«Восточный форпост» ищет таланты

10 и 11 июня во Владивостоке пройдёт фестиваль патриотической песни «Восточный форпост». Организаторами творческого конкурса выступила Приморская краевая общественная организация ветеранов боевых действий «Контингент» при поддержке администрации Приморского края и администрации города Владивостока.

Как отмечают организаторы, к участию в конкурсной программе приглашаются любители патриотической песни, независимо от места проживания, рода деятельности, политических взглядов и убеждений.

Фестиваль будет проходить по трём основным номинациям: «Автор-исполнитель», «Исполнитель песен профессиональных артистов» и «Фокальные, вокально-инструментальные ансамбли».

Желающие принять участие в конкурсе должны пройти предварительное собеседование и оставить заявку до 15 мая по адресу: Мяс. Чумака, 1а, кабинет 303.

Пресс-служба администрации г. Владивостока.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -
Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Репритуация № 010368.
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посёйская, 22.
E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не переводит писем адресатов, в них полностью вводит и рассматривает. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Дежурный редактор Н.Пискунова.
Маяк Н.Журов.
Выпускающий Л.Безручко.
Варвара И.Пискунова.
Набор Т.Питеркина.
Корректоры Л.Пелман, Р.Домошниковская, Е.Рыбалова.

ТЕЛЕФОНЫ:
Дежурный по редакции - (423) 241-42-90.
Отдел освещения боевых подвигов воспитательной работы - 221-63-83.
Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 241-42-61.
Отдел корпоративной сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в ОАО «ИПК Дальпресс-г. Владивосток», пр-т «Красного знамени», 10.